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Protokół nr 10/20 

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji 

w dniu 14 października 2020 r. 

 

pod przewodnictwem Przewodniczącej Komisji B. Folęgi. 

 

Godz. rozpoczęcia – 15:00 

Godz. zakończenia – 15:17 

 

W posiedzeniu udział wzięli: 

1) Brygida Folęga – Przewodnicząca Komisji 

2) Mariusz Miler – Z-ca Przewodniczącego Komisji 

3) Czesława Janiec – Sekretarz Komisji 

4) Kamil Różnicki – członek 

5) Antonina Szelechowicz – członek 

 

Ponadto w posiedzeniu udział wzięli: 

1) Z-ca Burmistrza Andrzej Drąg; 

2) Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wykrotach Wiesława Traczyk; 

3) Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gierałtowie Piotr Fedorowicz. 

 

Temat posiedzenia: 

 

1. Otwarcie posiedzenia i przyjęcie porządku posiedzenia. 

2. Przyjęcie protokołu z ostatniego posiedzenia. 

3. Ponowne rozpatrzenie skargi na dyrektorów szkół. 

4. Sprawy różne i zakończenie posiedzenia. 

 

Przebieg posiedzenia: 

 

Ad. 1. Otwarcie posiedzenia i przedstawienie porządku dokonała Przewodnicząca Komisji 

B. Folęga.  

Ponadto złożyła życzenia z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 
 

Ad. 2. Przewodnicząca Komisji B. Folęga poinformowała, że protokół nr 9/20 z dnia 

10 września 2020 r. r. był wyłożony w biurze Rady i nie wniesiono uwag. 

 

Ad. 3. Przewodnicząca Komisji B. Folęga przypomniała, że 19 sierpnia 2020 r. wpłynęła skarga 

złożona przez p. Kamila Jurczuka na Dyrektorów Szkół Podstawowych w Wykrotach, 

Gierałtowie i Nowej Wsi, że nie zapewniają elektronicznej skrzynki na platformie ePUAP, na 

którą można byłoby kierować pisma w formie elektronicznej. Ponadto poinformowała, że 

Komisja na swoim ostatnim posiedzeniu stwierdziła, że na dzień składania skargi, skarga była  

zasadna. Dodała, że nie jest to skarga na funkcjonowanie szkół lecz jedynie, że nie działała 

skrzynka ePUAP. Z informacji otrzymanych od dyrektorów wynikało, że ze wszystkimi 

szkołami można było się skontaktować i wysłać wiadomość na inne skrzynki. Pozwoliła sobie 

na dzisiejsze posiedzenie zaprosić dyrektorów szkół, aby opowiedzieli w jaki sposób to 

działało.  
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Dyrektor Szkoły Podstawowej w Gierałtowie P. Fedorowicz poinformował, że w jego szkole 

platforma ePUAP działała od lat ale z niewiedzy szkoła nie posiadała skrzynki, ponieważ 

w szkole nie ma obsługi informatycznej. Również nigdy wcześniej nikt się nie zgłaszał. 

W chwili obecnej skrzynka działa.  

 

Przewodnicząca Komisji B. Folęga powiedziała, że nie chodzi o całokształt pracy szkoły tylko 

odniesienie się do skargi, że w dniu składania skargi ta skrzynka ePUAP nie działała.  

 

Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wykrotach W. Traczyk poinformowała, że w szkole 

w Wykrotach obecnie wszystko działa. 

 

Przewodnicząca Komisji B. Folęga zaznaczyła, że nie chodzi o ogólne działanie szkół. Nie wie 

dlaczego została złożona skarga, że skrzynki nie działają, jakiś miał cel w tym, aczkolwiek nie 

działały te skrzynki. Dodała, że Komisji tylko i wyłącznie chodzi o zasadność w dniu składania 

skargi, a nie o całokształt działania szkół, bo na inne skrzynki można było się skontaktować, 

wysłać wiadomość i otrzymać odpowiedź.  

 

Radny K. Różnicki powiedział, że na dzień składania skargi skarga była zasadna i to miało na 

celu, żeby doprowadzić do  rozwiązania tego problemu, co w tej chwili się stało w szkołach. 

 

Radna C. Janiec przytoczyła słowa p. Dyrektor z Wykrot, że nie powinniśmy sobie podkładać 

kłód tylko wyjaśnić sytuację i w czasach pandemii, jak p. Dyrektor powiedziała rozwiązać 

problem. Nie trzeba od razu składać skarg i jakiś zażaleń tylko po prostu rozwiązać problem. 

Tak jak p. Dyrektor z Gierałtowa mówił skrzynka ePUAP była, tylko po prostu coś nie 

zadziałało. Uważa, że skarga jest niezasadna.  

 

Przewodnicząca Komisji B. Folęga powiedziała, że jest też tego zdania, że należy rozwiązać 

problem, tylko to nie radni skargę złożyli. W tym momencie skrzynki działają, aczkolwiek nie 

wie, gdyby tej skargi nie było to czy któraś ze szkół w ogóle by zwróciła uwagę, że ePUAP nie 

jest uruchomiony i nie działa. Zaproponowała, aby ustosunkować się w ten sposób, że zasadna 

skarga ale tylko dlatego, że dyrektorzy nie zdążyli z różnych względów uruchomienia ePUAPu 

z niewiadomych przyczyn. Podkreśliła, że to nie były zaniedbania ze strony dyrektorów, bo 

inne skrzynki emailowe działały tylko i wyłącznie nie działał ePUAP i dlatego skarga jest 

zasadna, bo na dzień składania skargi ta skrzynka nie działała. 

 

Radny K. Różnicki powiedział, że nie ma co rozgraniczać, bo albo coś działa na sto procent 

albo coś nie działa. Jeżeli działa jedna część z dwóch to znaczy, że cały system nie działa 

i uważa, że ta skarga jest zasadna.  

 

Przewodnicząca Komisji B. Folęga powiedziała, że skarga na dzień składania jest zasadna, 

aczkolwiek w uzasadnieniu można byłoby dopisać, że skarga dotyczy tylko i wyłącznie 

ePUAPu, a nie kontaktem ze szkołą, żeby nie było, że dyrektorzy zaniedbywali swoje 

obowiązki.  

 

Radny K. Różnicki powiedział, że skarga była po to złożona, żeby rozwiązać ten problem. 

Problem prawie jest rozwiązany ale pomimo tego skarga na tamten czas była zasadna, bo 

problem występował. Uważa, że więcej nie ma co tłumaczyć.  
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Głos zabrała Dyrektor Szkoły Podstawowej w Wykrotach W. Traczyk informując, że 

sprowadza wiele rzeczy do oświaty. Przychodzi dziecko do szkoły i zwraca mu uwagę, źle 

wykonałeś zadanie zrób je tak i tak. Przychodzi uczeń wykonał dobrze zadanie, ona mówi 

dobrze wykonałeś zadanie ale stawiam ci jedynkę.  

 

Radny K. Różnicki zwrócił się do Dyrektora W. Traczyk –  „Pani jako pedagog chyba bardzo 

doskonale wie, że bardzo ważne jest czytanie ze zrozumieniem i tam chodziło w tej skardze, że 

na dzień zgłoszenia system nie działał i to tyle. I teraz tutaj zastanawiamy się tylko nad tym, czy 

ta skarga była na dzień złożenia zasadna, czy to działało, a nie działało czyli była zasadna”. 

 

Przewodnicząca Komisji B. Folęga powiedziała, że jej zdaniem na dzień składania skargi, 

skarga była zasadna. Biorąc analogię p. Dyrektor, w dniu pytania uczeń dostał jedynkę ale kiedy 

przyszedł poprawić już została ocena poprawiona. W ten sposób możemy też rozumować, że 

w dniu składania skargi skarga była zasadna, ponieważ nic nie działało, a w tym momencie 

wszystko działa więc są same pozytywy.  

 

Radna A, Szelechowicz zwróciła się z zapytaniem do skarżącego, dlaczego najpierw nie złożył 

pismo do szkół dlaczego to nie działa, żeby dostać odpowiedź tylko z automatu jest skarga do 

Komisji Skarg, Wniosków i Petycji. 

 

Radny K. Różnicki poinformował, że trochę poczytał, poguglował i pewnie ktoś w imieniu 

firmy, która zajmuje się pocztą ePUAP złożył tą skargę, żeby wszędzie były pozakładane i tyle. 

 

Przewodnicząca Komisji B. Folęga poddała pod głosowanie. 

W głosowaniu brało udział 5 radnych, „za” uznaniem skargi za zasadną w dniu jej złożenia – 

3, „przeciw” – 2, „wstrzymujących się” – 0. 

Komisja Skarg, Wniosków i Petycji ponownie uznała skargę za zasadną. 

 

Przewodnicząca Komisji B. Folęga dodała, że w uzasadnieniu do uchwały zostanie zaznaczone, 

że jest to tylko i wyłącznie skarga na działanie skrzynki ePUAP, a nie na kontakt i pracę 

dyrektorów szkół. 

Następnie poddała pod głosowanie projekt uchwały, który był na ostatniej sesji w sprawie 

rozpatrzenia skargi na dyrektorów szkół. 

W głosowaniu brało udział 5 radnych, „za” przyjęciem  projektu uchwały – 3, „przeciw” – 2, 

„wstrzymujących się” – 0. 
 

Ad. 4. W sprawach różnych radna A. Szelechowicz w imieniu Klubu Radnych Pokój i dobro 

złożyła życzenia wszystkim Dyrektorom i Pedagogom z okazji Dnia Edukacji Narodowej. 

 

Wobec zrealizowania porządku Przewodnicząca Komisji B. Folęga o godz. 15:17 zamknęła 

posiedzenie.  
 

 

         Protokołowała:                                                                        Przewodniczył: 

 

       Jolanta Janeczko                                                                        Brygida Folęga                                                                    
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Podinspektor ds. obsługi                                                             Przewodniczący Komisji                          

      Rady Miejskiej                                                                                                           

 

Przebieg komisji został utrwalony na urządzeniu cyfrowym zapisującym obraz i dźwięk. 

Nagranie jest upublicznione na platformie youtube.com na kanale Gmina Nowogrodziec. 

 

 


